
鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐① １．九九の表とかけ算 （   解  答   ） 

 

 

１ かけ算について，次の    にあてはまる数をかきましょう。 

 

(1) ６のだんでは，かける数が１ふえると，答えは    大きくなります。 

  

(2) ８のだんでは，かける数が１へると，答えは    小さくなります。 

 

(3) ４×１０の答えは，４×９の答えより  ４  大きい。 

  

(4) ５×０の答えは，５×１の答えより    小さい。 

 

(5) 0 にどんな数をかけても答えは    です。 
 

 

 ２ 次の    にあてはまる数をかきましょう。 

 

(1) ７×    ＝５６     (2) ３×    ＝２７ 
 

(3) ６×    ＝５４     (4) ４×    ＝２８ 
 

(5)     ×６＝３６     (6)     ×９＝６３ 

 

  (7) ７×４＝７×３＋       (8) ５×７＝５×８－ 
  

 

３ 計算をしましょう。 

 

(1) ３×０＝     (2)  ８×０＝     (3) １０×０＝ 

 

 (4) ０×１＝     (5)  ０×７＝     (6)  ０×０＝     
 

 

 

４ 計算をしましょう。 

 

(1)４×１０＝    (2)７×１０＝     (3)９×１０＝  
      

(4)１０×１＝    (5)１０×８＝     (6) １０×１０＝     

 

 

６ 

８ 

５ 

０ 

８ ９ 

９ ７ 

６ ７ 

７ ５ 

０ ０ ０ 

０ ０ ０ 

４０ ７０ ９０ 

１０ ８０ １００ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐② １．九九の表とかけ算   （  解   答  ） 

 

１ 下の①，②，③，④は，九九の表の一部
い ち ぶ

です。 

  あいているところにあてはまる数をかきましょう。 
 

①                ② 

 
 

 

 

 

 

   

 

③                       
 

 

 

 

 

 
  

 

 

２ １はこ１０こ入りのキャンディーが５箱あります。 

  キャンデイーは，ぜんぶで何こになるでしょうか。          

   

  

 

  

 

  
 

３ １０このおはじきでおはじき入れをしたら， 

とく点は右のとおりで，ぜんぶで２４点でした。 

４点と０点のところに入ったおはじきの数を 

もとめましょう。 
                            

 

 

④

６点･･･１こ 

４点･･･   こ 

２点･･･３こ 

０点･･･   こ 

答え ４点･･･  ３ こ ０点･･･  ３ こ 

式
しき

  １０×５＝５０    答え  ５０こ 

２４ ２８ ３２ 

３０ ３５ ４０ 

３６ ４２ ４８ 

１２ １８ ２４ 

１４ ２１ ２８ 

１６ ２４ ３２ 

９ １２ １５ 

１２ １６ ２０ 

１５ ２０ ２５ 

４９ ５６ ６３ 

５６ ６４ ７２ 

６３ ７２ ８１ 

  

 

 

 

 

わかっている点数は１２点なので，４点と０点に入った点数の合計は１２点になり，４点

に３こ入ったことになるが，おはじきは全部で１０こあるので，０点に入ったおはじきの 

数は３こになる。 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐③ １．九九の表とかけ算 （  解  答   ） 

 

 

１ よしおさんは，たまごを５０こ買いに行きましたが， 

お店にあったのは１０こ入りのパックが４こと， 

６こ入りのパックが１０こでした。 

たまごをちょうど５０こ買うには，１０こ入りの 

パックと６こ入りのパックを，それぞれ何こ買えばよいでしょうか。 

 

   １０こ入りパック（  ２ こ）   ６こ入りパック（  ５ こ） 

 
 

２ １０×６の答えを次のように考えてもとめました。 

それぞれの考え方をせつ明しましょう。 

 （１）10＋10＋10＋10＋10＋10    （２）10×6＝6×10 
 

 

 

 

 

 

３ もえさんとゆうじさんは，１２×５の答えを次のような 

式をかいてもとめました。 

 

 

 

 

 

 

 

① もえさんの考えを，右の図に表しましょう。 

   

 
 

 ② ゆうじさんの考えを，せつ明しましょう。 

 

 ●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

●  ●  ●  ● ● 

もえ 

１０×５＝５０ 

２×５＝１０ 

５０＋１０＝６０ 

ゆうじ 

９×５＝４５ 

３×５＝１５ 

４５＋１５＝６０ 

たてに９こならんだ５れつ分と考えて，９×５＝４５ 

たてに３こならんだ５れつ分と考えて，３×５＝１５ 

２つ合わせて，４５＋１５＝６０ 

  

 

１０の６つ分と考えた。 
かけられる数とかける数を 

入れかえた。 

右の赤点線わくのとおり。 

たてに１０こならんだ５れつ分で１０×５，たてに２こならんだ 

５れつ分で２×５ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐④ ２．わり算  （   解  答   ） 

 

 

１ 次の    にあてはまる数をかきましょう。 
 

(1) １２このクッキーを，３人で同じ数ずつ分けると 
  

1 人分は  ４  こになります。 
 

このことを式で，１２÷３＝ ４   と表します。 

 

(2) １２このクッキーを，１人に３こずつ分けると，  ４  人に 

分けられます。 
 

このことを式で，１２÷３＝ ４   と表します。 

 

(3) １２÷３の答えは， ３  のだんの九九を使ってもとめます。 

  

 

２ あめが２０こあります。５人で同じ数ずつ分けると， 
 

1 人分は何こになりますか。 

 

 

式 ２０÷５＝４      答え ４こ 

 

 

３ えんぴつが４２本あります。６人で同じ数ずつ分けると， 
 

1 人分は何本になりますか。 

 
  

式 ４２÷６＝７      答え ７本 
 

 

   

 ４ ３５まいのおり紙を，７人で同じ数ずつ分けると， 
   

  1 人分は何まいになりますか。 

 

式 ３５÷７＝５      答え ５まい 

 
 

 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑤ ２．わり算 （   解  答   ） 

 

 

１ チョコレートが１２こあります。1 人に４こずつ分け 
 

 ると，何人に分けられますか。 

 

 

式  １２÷４＝３     答え ３人 

 

 

２ はこにみかんが２０こ入っています。1 人に５こずつ分けると， 
 

何人に分けられますか。 

 

 

式  ２０÷５＝４     答え ４人 ４にん 

 

 

３ ２４このりんごを，６こずつふくろに入れると， 
 

 ふくろはいくつできますか。 
  

 

式  ２４÷６＝４    答え ４ふくろ 
 

   

 

 

 ４ ８ｍのリボンを１ｍずつ分けると， 
 

何本に分けることができますか。 

 

 

式  ８÷１＝８      答え ８本 

 

 

 ５ １まいの画用紙からカードを９まい作ることができます。 

   カードを３６まい作るには，画用紙は何まいいりますか。 

 

 

式  ３６÷９＝４     答え ４まい 
 

   

   

   

 

８ｍ 

１ｍ 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑥ ２．わり算   （   解  答   ） 

 

 

１ ４８このなしがあります。 
 

(1) １ふくろに６こずつ入れると， 
 

何ふくろに分けられますか。 

 

式  ４８÷６＝８      答え ８ふくろ 

 

 (2) ６人で同じ数ずつ分けると，１人分は，何こになりますか。 

 

式  ４８÷６＝８      答え ８こ 

 

 

２ まいこさんは，キャラメルを１７こもっています。 
  

 このうち２こを食べた後，のこりを２人の友だちと 
 

まいこさんの３人で，同じ数ずつ分けることにしました。 
 

 １人分は何こになりますか。 

 

式 １７－２＝１５   

  １５÷３＝５ 

           答え ５こ 

 

 

３ 答えをもとめる式が，８÷２になるのはどれですか。 

㋐ １ふくろ８まいの入りのパンが２ふくろあります。パンは，全部
ぜ ん ぶ

で 

何まいありますか。 

 

  ㋑ 色紙が８まいあります。１人に２まいずつ分けると，何人に分けら 

   れますか。 

   

  ㋒ クッキーが８まいあります。２まい食べると，のこりは何まいですか。 

 

  ㋓ ８人を，同じ人数ずつ２つのチームに分けます。１チームは何人に 

   なりますか。 

                  答え ㋑  ㋓ 

 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑦ ２．わり算   （   解   答   ） 

 

 

１ 計算をしましょう。 

 

(1)  ２７÷３＝     (2) １２÷２＝     (3) １８÷２＝ 

 

  (4) ５６÷７＝     (5) ４０÷８＝     (6) ４５÷９＝ 
 

   (7) ６３÷９＝     (8) ２５÷５＝     (9) １６÷４＝ 

  

   (10) ４９÷７＝    (11) ２８÷７＝      (12) ５４÷９＝ 

 

(13) ３５÷７＝    (14) ７２÷８＝     (15) １６÷８＝ 

 

  (16) １０÷２＝    (17) ３５÷５＝     (18) ６４÷８＝ 
 

   (19) ３６÷６＝    (20) １６÷２＝     (21) ８１÷９＝ 

 

   (22) ６３÷７＝    (23) ４２÷６＝     (24)  ９÷９＝ 

 

  

２ 「色紙が１５まいあります。」この文につづけて，１５÷３の式になる 
 

問題をつくりましょう。 
 

 

 

色紙が１５まいあります。 

 

（例１） ３人で同じ数ずつ分けると， 

    １人分は何まいになりますか。 

 

（例２） 1 人に３まいずつ分けると， 

    何人に分けられますか。 
 

 

                                                                                                                             

                         

 
 

 

９ ６ ９ 

８ ５ ５ 

７ ５ ４ 

７ ４ ６ 

５ ９ ２ 

５ ７ ８ 

６ ８ ９ 

９ ７ １ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑧ ２．わり算  （    解  答     ） 

 

１ 箱に入っているクッキーを 4 人で同じ数ずつ分けます。 

(1) 箱にクッキーが１２こ入っていたとき， 
 

 １人分は，何こになりますか。 

 

式  １２÷４＝３       答え ３こ 
  

(2) 箱に４こ入っていたとき，  
 

  １人分は，何こになりますか。 

 

式   ４÷４＝１       答え １こ 
  

(3) 箱に１こも入っていないとき，  
 

  １人分は，何こになりますか。 

 

式   ０÷４＝０       答え ０こ 

 

 

２ ６０まいの色紙を，３人で同じ数ずつ分けます。 
 

  １人分は，何まいになりますか。 

 

式  ６０÷３＝２０    答え ２０まい 

 

 

３ ３６このいちごを同じ数ずつ３人で分けます。 
 

１人分は，何こになりますか。 

 

式  ３６÷３＝１２    答え １２こ 

   

    

４ 計算をしましょう。 

 

①９０÷３＝           ②４０÷２＝     ③ ０÷４＝ 

 

 

 ④ ０÷７＝      ⑤６４÷２＝     ④９６÷３＝ 
 

 

 

３０ ２０ ０ 

   ０ ３２ ３２ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑨ ２．わり算  （    解  答    ） 

 

１ 計算をしましょう。 

 

(1) ２７÷９＝  ３   (2)  ２÷２＝    1   (3)  ４÷１＝   ４ 

 

  (4)  ０÷９＝  ０   (5) ４０÷５＝  ８  (6) ５４÷６＝ ９ 
 

  (7) ４９÷７＝  ７   (8) ３２÷４＝   ８  (9) ６４÷８＝ ８ 

 

 (10) ６３÷７＝  ９   (11)１８÷２＝  ９  (12) ４２÷６＝ ７ 

 

(13) ５０÷５＝ １０   (14) ６０÷２＝ ３０  (15) ７７÷７＝ １１ 

 

 (16) ４２÷２＝  ２１  (17) ８８÷４＝ ２２  (18) ９６÷３＝ ３２ 

   

  

２ 赤いテープの長さは２０cm で，青いテープの長さは４cm です。 
 

  赤いテープの長さは，青いテープの長さの何倍ですか。 

 

式  ２０÷４＝５         答え  ５倍 

  

                                                                                                                                

３ はるなさんは，どんぐりを３３こひろいました。このうちの５こを弟にあ

げ，のこりを１まいのふくろに４こずつ入れると，ふくろが３まいあまりま

した。 

ふくろははじめに何まいありましたか。 

 

式  ３３－５＝２８  ２８÷４＝７  

７＋３＝１０         答え １０まい 

 

 

４ 右のようなまるい形をした池のまわりに，木が植えて 

 あります。木の数は８本で，木と木の間の長さはどこも 

 同じです。また，池のまわりの長さは５６ｍです。 

  木と木の間の長さは何ｍですか。 

 

   式   ５６÷８＝７ 

                     答え  ７ｍ     

 

池 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑩ ２．わり算 （   解  答    ） 

 

 
１ 青いテープの長さは４５㎝で，赤いテープの長さは９㎝，黄色いテープの 

長さは５㎝です。 

 

  ①青いテープの長さは，赤いテープの長さの何倍でしょうか。 

    式  

       ４５÷９＝５ 

                              答え  ５倍 

                              

  ②青いテープの長さは，黄色いテープの長さの何倍でしょうか。 

式 

   ４５÷５＝９ 

                            答え  ９倍 

   

 
２ ３２㎝のテープがあります。４㎝ずつに切ると，何本になるかを 

もとめる式をかきましょう。また，答えをもとめるには，何のだんの 

九九を使えばよいでしょうか。 

  式 

     ３２÷４ 

                             答え  ４のだん 

    

 

 

３ 下の式がなり立つように，２，４，７の数字カードを□に 

あてはめましょう。 

 

   ☐☐÷６＝☐             ４２÷６＝７ 

                       

 

 

 

４     の中に，１，２，３，４の中から数をえらんであてはめて， 

 

 式をかんせいさせましょう。答えは１つではないこともあります。 

 

 ①       ÷１＝４   ②      ÷２＝１    ③０÷      ＝０ 

 

 

   ① ４      ② ２         ③ １，２，３，４ 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑪ ３．たし算とひき算の筆算  （ 解   答  ） 

 

１ ３２７＋２１４の筆算のしかたを考えます。   にあてはまる数や 

ことばをかきましょう。また，筆算の答えもかきましょう。 

 

(1) たてに  位  をそろえてかく。 

 

(2) 同じ 位
くらい

どうしを計算する。 
   

① 一の位を計算すると ７＋４＝  １１ 
 

      

 

十の位に  １  くり上げる。 

 

② 十の位を計算すると １ ＋２＋１＝ ４  

                                

③ 百の位を計算すると  ３  ＋２＝  ５ 

 

 

２ 計算をしましょう。 

 

① １ ５ ３   ② ２ ６ １   ③ ４ ３ ７ 

 ＋４ ２ ５    ＋６ ３ ７    ＋３ ０ ２ 

  ５ ７ ８     ８ ９ ８     ７ ３ ９ 

 

 

④ ２ ５ ８   ⑤ ３ ０ ８   ⑥ １ ０ ２ 

 ＋２ ３ ４    ＋４ １ ５    ＋４ １ ８ 
     

  ４ ９ ２     ７ ２ ３     ５ ２ ０ 

 

 

 ⑦ ３ ２ ４   ⑧ ６ ２ ５   ⑨ ５ ７ ６ 

  ＋１ ９ ５    ＋１ ９ ０    ＋  ６ ２ 

       ５ １ ９     ８ １ ５     ６ ３ ８ 

 ３ ２ ７ 
＋ ２ １ ４ 
 ５ ４ １ 

 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑫ ３．たし算とひき算 （  解  答   ） 

 

１ 計算をしましょう。 

①  ３ ７ ６  ②  ４ ５ ３   ③  ８ ５ ９ 

 ＋ ５ ４ ６   ＋ ３ ６ ７    ＋   ５ １ 

 

 

 
 

④  ５ ３ ７  ⑤  ４ ５ ６   ⑥  ７ ３ ７ 

 ＋ １ ６ ８   ＋ ３ ４ ４    ＋   ６ ８ 

 

  

 

⑦  ６ ４ ３  ⑧  ７ ４ ７   ⑨  ５ ２ ６ 

 ＋ ６ ２ ８   ＋ ５ ６ ３    ＋ ４ ７ ４ 

 

 

 
 

⑩  ８ ８ ８  ⑪  ８ ７ ２   ⑫  ９ ０ ６ 

 ＋ ３ ４ ５   ＋ １ ２ ９    ＋   ９ ５ 

 

  

 
 

⑬  ７ ３ ４  ⑭  ９ ４ ７   ⑮  ４ ５ ７ 

 ＋ ８ ６ ２   ＋ ５ ８ ７    ＋ ５ ４ ６ 

 

 

 
 

 

９ ２ ２ ８ ２ ０ ９ １ ０ 

７ ０ ５ ８ ０ ０ ８ ０ ５ 

１ ２ ７ １ １ ３ １ ０ １ ０ ０ ０ 

１ ２ ３ ３ １ ０ ０ １ １ ０ ０ １ 

１ ５ ９ ６ １ ０ ０ ３ １ ５ ３ ４ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑬ ３．たし算とひき算の筆算 （  解  答  ） 

 

１ ５０３―１２９の筆算のしかたを考えます。   にあてはまる数や 

ことばをかきましょう。また，筆算の答えもかきましょう。 

 

(1) たてに  位   をそろえてかく。 

 

(2) 同じ位どうしを計算する。 
   

① 十の位からくり下げられないので， 
 

                   百  の位から十の位に１くり下げる。  
 

           さらに 十  の位から一の位に１くり下げる。 

   

② 一の位を計算すると １３ －９＝  ４  

                                

③ 十の位を計算すると  ９  －２＝   ７ 

 

           ④ 百の位を計算すると  ４  －１＝   ３ 

 

 ２ 計算をしましょう。 

 

①  ７ ６ ８   ②  ６ ４ ７   ③  ３ ６ ３ 

 － ５ ３ ４    －  ３ １ ７    － １ １ ４ 

 

 

 

④  ５ ４ ０   ⑤  ６ ２ ９   ⑥  ２ ５ ７ 

 － ５ １ ３    － ３ ５ １    － １ ８ ３ 

 

 

 

⑦  ９ ０ ５   ⑧  ４ ２ ４   ⑨  ５ １ ０ 

 － ３ ７ ５    － １ ８ ５    － １ ７ ６ 

 

 

５ ０ ３ 

－ １ ２ ９ 

  ３ ７ ４ 

２ ３ ４ ３ ３ ０ ２ ４ ９ 

 ２ ７ 

５ ３ ０ 

２ ７ ８  ７ ４ 

２ ３ ９ ３ ３ ４ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑭ ３．たし算とひき算の筆算 （  解  答  ） 

 

  

計算をしましょう。 

 

①  ７ ５ ７   ②  ８ ３ ３   ③  ５ ０ ９ 

 － ２ ９ ５    － ４ ５ ２    － ２ ７ ７ 

 

 

 

④  ６ ４ ２   ⑤  ８ ６ ４   ⑥  ６ ５ ４ 

 － ４ １ ５    － ２ ５ ７    － １ ８ ６ 

 

 

 

⑦  ４ ２ ３   ⑧  ７ ４ ６   ⑨  ６ ７ ４ 

 －   ６ ６    － ３ ９ ７    － ４ ７ ８ 

  

 

 

⑩  ７ ６ ５   ⑪  ６ １ ８   ⑫  ６ ０ １ 

 － ６ ６ ６    － ５ ５ ９    － ４ ２ ８ 

 

 

 

⑬  ５ ０ ０   ⑭  ６ ０ ０   ⑮  ３ ０ ０ 

 － ３ ６ ５    － ５ ０ ５    －     ８ 

 

 

 

 

 

４ ６ ２ ３ ８ １ ２ ３ ２ 

２ ２ ７ ６ ０ ７ ４ ６ ８ 

３ ５ ７ ３ ４ ９ １ ９ ６ 

１ ７ ３ ５ ９ ９ ９ 

２ ９ ２ ９ ５ １ ３ ５ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑮ ３．たし算とひき算の筆算（  解  答  ） 

 

 ４けたの数の計算をしましょう。 

 

① ２ ７ ２ ３  ② ３ ９ １ ５  ③ ５ ５ ３ ８ 

 ＋   ５ ３ ２   ＋１ ３ ２ ２   ＋３ ８ ９ １ 

 

 

 

 

④ １ ７ ４ ６  ⑤ ７ ３ ４ ２  ⑥ ４ １ ３ ７ 

 ＋  ５ ８ ７   ＋１ ８ ８ ９   ＋４ ８ ６ ３ 

 

  

 

 

⑦ ４ ２ ５ ４  ⑧ ５ ２ ３ ９  ⑨ １ ７ ６ ２ 

 －  ６ ３ １   －  ３ １ ４   －    ９ １ 

 

 

 

 

⑩ １ ３ ４ ５  ⑪ ３ １ ５ ９  ⑫ ４ ３ ３ ５ 

 －  ７ ８ ３   －１ ８ ８ ５   －３ ７ ３ ８ 

 

 

 

 

⑬ １ ０ ０ ０  ⑭ ８ ０ ０ ４  ⑮ ５ ０ ０ ２ 

 －  ７ ８ ５   －  ６ ５ ７   －１ ３ １ ８ 

 

 

３ ２ ５ ５ ５ ２ ３ ７ ９ ４ ２ ９ 

２ ３ ３ ３ ９ ２ ３ １ ９ ０ ０ ０ 

３ ６ ２ ３ １ ６ ７ １ ４ ９ ２ ５ 

５ ６ ２ 

 

１ ２ ７ ４ ５ ９ ７ 

 ２ １ ５  ７ ３ ４ ７ ３ ６ ８ ４ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑯ ３．たし算とひき算の筆算（  解   答  ） 

 

１ 計算をしましょう。 
 

① ２ ７ ６   ② ３ ４ ５   ③ ３ ７ ８ 

＋３ ５ １    ＋  ９ ８    ＋６ ２ ７  

 

 

 

 ④ ８ ３ ２   ⑤ ４ ３ ６   ⑥ ６ ０ ４ 

  －３ ８ １    －２ ５ ９    －２ ３ ８   

 

 

⑦ １ ９ ３ ８  ⑧ ７ ３ ５ ６  ⑨ ３ ４ １ ５ 

  ＋ ４ ２ ４ １  ＋ １ ６ ４ ９  － １ ８ ７ ６ 

 

 

 

２ あゆみさんは３５９６円，お姉さんは４４８７円のちょ金があります。 

 ① どちらのちょ金が何円多いですか。 
 
 

  式   ４４８７－３５９６＝８９１ 

 答え お姉さんが８９１円多い 
 

② ２人のちょ金を合わせると，何円になりますか。 

 式  ３５９６＋４４８７＝８０８３                
   

 答え   ８０８３円 

 

３ たつやさんは，１０００円をもって買い物に行きました。 

  １５３円のノートと６８５円の本を買うと，のこりは何円になるでしょう。 
 

  式  １０００－１５３－６８５＝１６２ 
 

                   答え   １６２円 

 

６ ２ ７ ４ ４ ３ １ ０ ０ ５ 

４ ５ １ １ ７ ７ ３ ６ ６ 

６ １ ７ ９ ９ ０ ０ ５ １ ５ ３ ９ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐⑰ ３．たし算とひき算の筆算（   解 答   ） 

 

 

１ くふうして計算しましょう。 

 
①２６＋１２２＋７４＝          ②２６４＋８３＋１７＝ 

 

 

 

③３５１＋４８１＋５１９＝        ④２４８＋１３９＋１５２＝ 

 
 

２ 右の３つの品物の代金の合計をもとめましょう。 

  くふうして計算しましょう。 

式 

 

 

 

 

答え    ５６９円 

 

３ ７８円のペン、１３９円のコップ、１２２円のキーホルダーを１つずつ買いました。 

  あわせて何円になりますか。くふうして計算しましょう。 

 式 

 

 

 

 

 

 答え   ３３９円 

 

４ 遊園地
ゆ う え ん ち

におとなが１２７８人、子どもが１３５７人来ました。 

 ①あわせて何人来ましたか。 

            式 １２７８＋１３５７＝２６３５   答え ２６３５人 

 

 ②どちらが何人多く来ましたか。 

            式  

              １３５７－１２７８＝７９ 

                        

答え  子どもが７９人多い 

 

２２２ ３６４ 

１３５１ ５３９ 

 

 
４１２＋６９＋８８ 

＝４１２＋８８＋６９ 

＝５００＋６９ 

＝５６９ 

412 円 69 円 88 円 

７８＋１３９＋１２２ 

＝ ７８＋１２２＋１３９ 

＝２００＋１３９ 

＝３３９ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ６・１‐⑱ ４．時こくと時間 （  解   答  ） 

 

１ 学校を午前８時４０分に出てから，公園に着
つ

くまでに３０分かかり 
 

ました。 
 

   公園に着いた時こくは，何時何分ですか。  

 

  

答え  午前９時１０分 

 

 

２  午前９時４０分に図書館
としょかん

に着き，午前１０時３０分に図書館を 

出ました。 

図書館にいた時間は何分ですか。 

    

答え ５０分間 

  

 

３ ゆうびん 局
きょく

を出て４０分歩いて，学校に午前１１時３５分に着き 

ました。ゆうびん 局
きょく

を出た時こくは，何時何分ですか。 

 

 答え 午前１０時５５分 

 

４ 次
つぎ

の時こくや時間をもとめましょう。 
 

 (1) 午後１時５０分から３０分後の時こく  答え 午後２時２０分 

 

 (2) 午前１０時１０分から４０分前の時こく 答え 午前９時３０分 

 

 (3) 午後３時２０分から午後４時４０分までの時間 答え １時間２０分 

 

 (4) ４０分間と３０分間をあわせた時間  答え １時間１０分(７０分間) 

 

 

  

 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ６・１‐⑲ ４．時こくと時間 （  解 答   ） 

 

 

１    にあてはまる数をかきましょう。 

 

 (1) 1 分＝ ６０ 秒
びょう

      (2)  ９０秒＝  １ 分 ３０  秒 
 

 

 (3)  ２分３０秒＝ １５０ 秒    (4)  １００分＝ １  時間  ４０ 分 

 
 

２ 家から学校まで，歩いて２５分かかります。 

午前８時１０分に学校に着くためには，午前何時何分 
 

までに家を出ればよいでしょうか。 
 

    

答え  午前７時４５分 

 

３  山登りに行きました。上りは１時間３０分，下りは２時間２０分歩き 
 

ました。合わせて，何時間何分歩きましたか。 
 

答え ３時間５０分 

 

 ４ 野球の練習を午後２時３５分から午後４時２０分までしました。 

何時間何分練習をしましたか。 
 

答え  １時間４５分 

 

 

 

５ （ ）にあてはまる時間のたんいをかきましょう。 
 

  (1) きゅう食の時間 ・・・・・・・・・・・・４５（ 分間 ） 
 

   (2) ５０ｍ走るのにかかった時間 ・・・・・・１０（ 秒  ） 
 

  (3) １日にねる時間 ・・・・・・・・・・・・・９（ 時間 ） 
  

  (4) 学校の休み時間 ・・・・・・・・・・・・２０（ 分間 ） 

 

 

  



鬼っ子チャレンジテスト ３年 Ｒ６・１‐⑳ ４．時こくと時間（  解   答  ） 

 

 

１ □にあてはまる単位
たんい

をかきましょう。 

 

 ①朝起きてから，夜ねるまでの時間       １４   時間 

 

  

②電話のよび出し音が，４回鳴るのにかかる時間 １０   秒間 

 

 

 ③歌を１曲歌うのにかかる時間          ３   分間 

 

 

 

 

２ ２時間４０分と５０分を合わせると何時間何分ですか。 

 

                         ３時間３０分 

 

 

 

 

３ てつさんは，駅前から出るバスに１時間２０分乗って，動物園に行こうとしています。 

バスは朝７時ちょうどから，１５分おきに出ています。１０時までに動物園に着くために

は，おそくとも何時何分のバスに乗ればよいでしょうか。 

 

                         ８時３０分のバス 

 

 

 

 

４ つとむさんの家からバスていまで，歩いて５分かかります。バスていから２５分バスに

乗
の

ると駅
えき

に着き，そこから動物園の駅までは電車で３０分かかります。電車とバスの 

待
ま

ち時間は合わせて１０分です。 

  午前１０時に動物園の駅に着くためには，午前何時何分までに家を出れば 

よいでしょうか。 

 

                           午前８時５０分 

 

 

 

２時間４０分＋５０分＝２時間９０分 

９０分＝１時間３０分 

２時間＋１時間３０分＝３時間３０分 

１０時までに着くには８時台のバスに乗れば 

よい。８時台のバスは，８時，８時１５分， 

８時３０分，８時４５分となる。 

８時４５分のバスに乗ると１０時をすぎてしまう

ので，おそくとも８時３０分のバスに乗るとよい 

家から動物園駅までは，５分＋２５分＋３０分＋１０分で 

１時間１０分かかることになる。午前１０時に着くために

は，１時間１０分前の午前８時５０分までに出ればよい。 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉑ ４．時こくと時間 （   解  答   ） 

 

 

１ あみさんは，山登
のぼ

りに行きました。上りは１時間３０分，下りは２時間２０分 

歩きました。あみさんは，あわせて何時間何分歩いたかを，下のようにしてもとめました。 

 

  

 

 

 

 

  

    あみさんのような計算のしかたで， 

   １時間３０分と２時間４０分のたし算を 

   しましょう。 

    右の計算で，３と７０を  で消
け

しているのは， 

なぜですか。 

    また，□にあてはまる数をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

２ ３つの時間のたし算を考えましょう。 

 答えは，何日何時間何分ですか。 

 

 

 

 

  １時間 ３０分 

＋  ２時間 ２０分 
 

  ３時間 ５０分 

 １時間 ３０分 

＋２時間 ４０分 

 

 ３時間 ７０分 

 ４ 

       

１０ 

たし算のひっ算のようにしました。 

「時間」と「分」に分けて， 

それぞれの数をたしました。   

あみ 

  

７０分は１時間１０分なので，１時間をくりあげて３時間が４時間となり， 

のこりは１０分となる。 

 ７時間 ５０分 

 ９時間 １０分 

＋８時間 ２０分 

   

 

 分を計算して，５０分＋１０分＋２０分＝１時間２０分 

 時を計算して，７時間＋９時間＋８時間＝２４時間＝１日 

 

 ２つを合わせて，１日１時間２０分 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉒ ５．一万をこえる数 （   解  答   ） 

 

１ 次の数をかきましょう。 
 

(1) １万を１０こ集
あつ

めた数       （   １０万    ） 
 

(2) １０万を１０こ集めた数      （   １００万    ） 
 

(3) １００万を１０こ集めた数     （   １０００万   ） 
 

(4) １０００万を１０こ集めた数    （   １億       ） 

 

２ ２０２１年５月の登別市
のぼりべつし

の人口は４６４２２人です。 
 

  ２０２１年６月の東京都
とうきょうと

 の人口は１３９５７９７７人です。 
 

下の  にあてはまる数をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

(1)  ４６４２２は，１００００を ４  こ，１０００を ６ こ， 

 

   １００を ４ こ，１０を ２  こ，１を ２  こ合わせた数です。 
 

   

 (2) １３９５７９７７は，１０００万を １ こ，１００万を ３  こ， 

  

   １０万を ９ こ，１万を ５ こ，１０００を ７  こ 

 

１００を ９ こ，１０を ７ こ，１を ７ こ合わせた数です。 

 

２ 次
つぎ

の数をかん字でかきましょう。 
 

 (1) ４２６７５１９３    (   四千二百六十七万五千百九十三  ) 
 

 (2) ７０４２０５８   （   七百四万二千五十八       ） 

 

千

万

の

位 

百

万

の

位 

十

万

の

位 

一

万

の

位 

 

千

の

位 

 

百

の

位 

  

十

の

位 

 

一

の

位 

登別市の人口    ４ ６ ４ ２ ２ 

東京都の人口 １ ３ ９ ５ ７ ９ ７ ７ 

 

   



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉓ ５．一万をこえる数 （  解   答  ） 

 

１ 右の数は，２０１９年にプロ野球を見に 

行った人の数です。 

(1) （ ）にあてはまることばをかきましょう。       

 

右の数は，１０００万を（ ２ ）こ， 
  

１００万を（ ６ ）こ，１０万を 
 

（ ５ ）こ，１万を（ ３ ）こ， 
 

１０００を（ ６ ）こ，１００を（ ９ ）こ，１０を（ ６ ）こ， 
 

１を（ ２ ）こあわせた数です。 
 

 

(2) この数をかん字でかきましょう。  

（  二千六百五十三万六千九百六十二  ） 

      

 
 

２ 次
つぎ

の数を数字でかきましょう。 
 

  (1) 五百八十六万三千二百十     （  ５８６３２１０    ） 
 

(2) 九千百万            （  ９１００００００   ） 
 

(3) １００万を４こ，１万を８こ，１０００を３こあわせた数 
 

（  ４０８３０００    ） 

 (4) １０００万を５こ，１０万を７こ，１万を２こと， 
 

４３０６をあわせた数      （  ５０７２４３０６   ） 
 

 

３ 次の   にあてはまる数をかきましょう。 
 

 (1) ３８０２５は，一万を ３ こ，千を ８ こ，百を ０ こ， 

十を ２ こ，一を ５ こあわせた数です。 

 (2) ７２０８４０は，１万 を７２こと，  １０ を８４こあわせた数です。 

(3) ４５３０万は，１万を  ４５３０  こ集めた数です。 

(4)  ３８０００は１０００を ３８ こ集めた数です。 

千

万

の

位 

百

万

の

位 

十

万

の

位 

一

万

の

位 

 

千

の

位 

 

百

の

位 

  

十

の

位 

 

一

の

位 

２ ６ ５ ３ ６ ９ ６ ２ 

 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉔ ５．一万をこえる数 （  解    答  ） 

 

 

１ 次
つぎ

の数の大小を，不等号
ふとうごう

（＞，＜）を使
つか

って   にかきましょう。 

 
 

 (1) ７９０８０ ＜  ８００００   (2) １７５００  ＞ １７０５０    

 

(3) ６２０３００  ＞ ６９９００   (4) ２８０９０ ＜ ２７１０００ 

 

２ 次の数直線の目もりにあたる数をかきましょう。 

 

 (1)   

 

  

  

 

 (2)   

 

          74 万         97 万         120 万 

 (3)   

 

      9100 万           9680 万     1 億 

 

３ 次の計算をしましょう。 

 

 (1) ５００００＋８００００＝  １３００００ 

 

 (2) １３０００－６０００＝   ７０００ 

 

 (3) １１万＋１８万＝ ２９万   (4) ５４万＋２６万＝  ８０万 

 

 (5) ３８万－７万＝  ３１万   (6) ８６万－４２万＝  ４４万 

 

０ 100 万 200 万 300 万 400 万 

70 万 80 万 90 万 100 万 110 万 
 

30 万 

 
 

9000 万 9500 万 

150 万 380 万 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉕ ５．一万をこえる数 （  解    答  ） 

 

 

１ 次
つぎ

の数を１０倍した数をかきましょう。 

 

 (1) ５２６  ５２６０    (2) ３０８   ３０８０ 

 

 (3) ４８０    ４８００    (4) ７６２５  ７６２５０ 

 

２ 次の数を１００倍，１０００倍した数をそれぞれかきましょう。 
  

             １００倍       １０００倍 
 

(1) ２５        ２５００      ２５０００ 

 

(2) ７６４      ７６４００     ７６４０００ 
 

 (3) ４０３      ４０３００     ４０３０００ 

 (4) ８２０      ８２０００     ８２００００ 

  (5) ２６４８     ２６４８００        ２６４８０００ 

 

３ 次の数を１０でわった数をかきましょう。 

 (1) ７０     ７     (2) ２７０    ２７ 

 

 (3) ６３０   ６３     (4) ７８００   ７８０ 

 

 

４ 次の     に数をかきましょう。 

   

 (1) １０倍すると７００になる数は  ７０  です。 

 

 (2) １０でわると６００になる数は  ６０００  です。 

 

 (3) ８０００は，８０を １００  倍した数です。 

 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉖ ５．一万をこえる数 （  解    答   ） 

 

 

１ 次の   にあてはまる数をかきましょう。 
 

(1) ５２０００は，１０００を  ５２   こ集めた数です。 

 

(2) １０００を７０こ集めた数は ７００００  です。 

 

(3) ８０を１０倍した数は  ８００ です。 
 

(4) ６２０を１０００倍した数は  ６２００００  です。 
 

 (5) ３０を１０でわった数は   ３   です。 

 

 (6) １５００は １５０  を１０倍した数です。 

 

 (7) ４１０は ４１００ を１０でわった数です。 

 

 (8) ９２０００は，９２０を  １００  倍した数です。 

 
 

２ １８０００をいろいろな見方で表しました。４人の考えを 
 

 式で表すと，それぞれア～エのどれにあたりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア １８００×１０     イ １８００００÷１０ 

ウ １００００＋８０００  エ １８０×１００ 

 

１８０００は１００００と 

８０００を合わせた数です。 

１８０００は１８００を 

１０倍した数です。 

１８０００は１８００００を 

１０でわった数です。 

１８０００は１８０を 

１００倍した数です。 

ア ウ 

イ エ 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉗ ５．一万をこえる数 （  解   答   ） 

 

 

１ ３５１４３０００という数字について，答えましょう。 

  ①右から 4 番めの３は，何が３こあることを 表
あらわ

していますか。 

 

                           （  千が３こ  ） 

  ②いちばん左の３は，何が３こあることを表していますか。 

  

                           （  千万が３こ  ） 

 

２ ５つの数（あ），（い），（う），（え），（お）があります。 

  それぞれは次
つぎ

のような関 係
かんけい

になっています。 

 

・（あ）は（い）より大きい      ９２８０００００    １４７３００００ 

・（え）は（い）より小さい      ５２３４００００     ９９９００００ 

・（あ）は（う）より小さい     １００００００００ 

・（お）は（え）より小さい 

 

  

（あ），（い），（う），（え），（お）は，      の数のどれですか。 

 

   （あ）（ ９２８０００００ ）    （い）（ ５２３４００００ ） 
 

   （う）（１００００００００  ）    （え）（  １４７３００００  ） 
 

    （お）（   ９９９００００  ）  

＊    の関係から，（う）＞（あ）＞（い）＞（え）＞（お）とわかる。 

 
 

３ ０から９までの１０まいのカードのうち 

８まいを使って，８けたの数をつくります。 

   

  ①いちばん大きい数をつくりましょう。      

 

（ ９８７６５４３２  ） 

 

  ②いちばん小さい数をつくりましょう。     （ １０２３４５６７ ） 

 

  ③５ばんめに大きい数と，５ばんめに小さい数をつくりましょう。 

 

       大（ ９８７６５４２１ ）    小（ １０２３４５７８ ） 

 

  ④３５００００００にいちばん近い数をつくりましょう。 

 

                      （ ３４９８７６５２  ） 

千 百 十 一 
千 百 十 一 

万 

        

 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉘ ６．表とグラフ  （  解    答  ） 

 

 

１ ３年１組では、どんなスポーツが 

 すきかを調べて，右のぼうグラフに 
 

 表
あらわ

しました。 
 

  このグラフについて調べましょう。 
 

(1) ぼうの長さは何を表していますか。 
 

 

(2) グラフの１目もりは，何人を表し 
 

 ていますか。 

       

(3) 水泳は何人ですか。 

 
 

(4) 人数がいちばん多いのはどのスポ 

ーツで，何人ですか。 

 
 

 

(5) ３年１組の人数は何人ですか。 

 
 

 

２ 右のぼうグラフは，先週，ゆなさんが 

家で本を読んだ時間を表したものです。 

このグラフについて調べましょう。  

  

(1)  横のじくの１目もりは，何分を 
 

表していますか。 
 

       

(2) 木曜日に読んだ時間は何分ですか。 

 
 

 

(3)  読んだ時間が一番長かったのは    

  何曜日で，何分ですか。 

 

 

 

 

（   人数   ） 

（   １人   ） 

（   ６人   ） 

（  サッカー ９人     ） 

（  ３２人   ） 

（  １０分   ） 

（  ４０分   ） 

（ 日 曜日    ６０  分） 

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

 

すきなスポーツ調べ 

（３年１組） （人） 
１０ 

５ 

０ 

野
球 

サ
ッ
カ
ー 

水
泳 

バ
レ
ー
ボ
ー
ル 

そ
の
他 

本を読んだ時間 

（６月５日から６月１１日まで） 

 

 

 

          

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

０ 30 60 (分) 

日 

月 

火 

木 

金 

水 

土 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉙ ６．表とグラフ  （  解    答  ） 

 

１ ア～エのぼうグラフで，1 目もりが表している大きさと，ぼうが表している

大きさをいいましょう。 

  

 

 

  

 

 

 

 

１目もり ア（１０cm）  イ（ ５台 ）  ウ（100 円）  エ（ ２こ ） 

  ぼう ア（３０cm）  イ（２５台）  ウ（400 円）  エ（１４こ） 

 
２ 次の表は，じゅんさんたちが１か月間に図書室からかりた 

本の数を表したものです。 

この表をぼうグラフに表しましょう。 

                

 
 

       

 

 

 

 

 

  

 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

        

        

        

   

   

   

   

   

   

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

名前 本の数（さつ） 

じゅん ８ 

はな ５ 

はるき ７ 

まなみ ４ 

合計 ２４ 

 

０ 

20 

40 

60 

（㎝） ア 

０ 

10 

20 

30 
（台） イ （円） ウ 

０ 

500 

エ 
０ 10 （こ） 

かりた本の数 

かりた本の数 （ さつ ） 

０ 

１０ 

５ 

じ
ゅ
ん 

は
る
き 

は
な 

ま
な
み



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉚ ６．表とグラフ （  解    答  ） 

 

 １ ３年生のすきなおかしを調べて表にまとめました。 

(1) この表をぼうグラフに表しましょう。 
 

              

しゅるい 人数(人) 

クッキー １６ 

ケーキ ２８ 

ドーナツ １８ 

その他 ２０ 

 

 
 

       

 

 

 

 

 

 

  

 

 

(2) 上のぼうグラフで，次の考えは正しいでしょうか。 

わけもせつめいしましょう。 

 

    

   

・正しい      ・正しくない 

 

      その他は数の少ないものをまとめたものなので， 

     ２番目に多いのはドーナツです。 

 

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         
         
         
         
         

         

 

３年生のすきなおかし ３年生のすきなおかし （ 人 ） 

０ 

 
ぼうグラフの１目もり分

を何人にするといいかな。

その他が２番目に多いから，ドーナツは３番目に人気があります。 

○わけ  

３０ 

２０ 

１０ 

ケ
ー
キ 

ド
ー
ナ
ツ 

ク
ッ
キ
ー 

そ
の
他 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉛ ６．表とグラフ （  解    答  ） 

 

１ ３年１組と３年２組で，サッカーと野球のどちらがすきかを調べて， 

次の㋐，㋑のようなぼうグラフに表しました。               

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

次のことが読み取りやすいのは，上の㋐，㋑のどちらのぼうグラフですか。 
 

(1) サッカーがすきな人が多いのは，１組と２組のどちらか。 

 
(2) １組と２組をあわせて，すきな人が多いのは，サッカーと野球の 

どちらか。 

 
２ 次の表は，３年生が社会科の町たんけんで行く町をまとめたものです。 

  次のヒントをもとにして，表をかんせいさせましょう。 

 

       
 

 

 

       

       

       

       

       

       

       

       

 

 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

  組 1 組 2 組 3 組 合計 

北町 １５ ７ １２ ３４ 

中町 ７ １４ １３ ３４ 

南町 １２ １１ ８ ３１ 

合計 ３４ ３２ ３３ ９９ 

 

サ
ッ
カ
ー 

野
球 

人
数 

㋑ 
１組 

２組 

（  ㋑  ） 

（  ㋐  ） 

サ
ッ
カ
ー 

野
球 

 

北町と中町の 

人数は同じです。

 

1 組の人数は３組の人

数よりも 1人多いです。

町べつの人数     （人） 

１組 

２組 

㋐ 

人
数 

町  



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉜ ６．表とグラフ （  解     答  ） 

 

 

１ ３年生のすきなスポーツを 
 

 調べて，右の表と下のグラフ 

に整理しています。 

 

(1) 表のあいているらんに， 
 

あてはまる数をかきなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) イのグラフの表題は何になるか考えてかきましょう。 
 

(3) 野球がすきな人の数を表すグラフをウにかきましょう。 
 

(4) 次の中で，正しいことをいっているのはどれですか。丸をかきましょう。 

  

 

 

 

 

 1組 2組 3組 合計 

サッカー ９ 10 ８ 27 

野球 ８ ９ ５ 22 

水泳 ６ ８ ５ 19 

ドッジボール ６ ３ 10 19 

合計 29 30 28 87 

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

 

３年生全体で，一番人気がある

のはサッカーです。 
どの組でもサッカーが一番

人気があります。 

３年生全体で，２番目に人気があるのは野球だから 

どの組でも野球は２番目に人気があるといえます。 

サッカーがすきな人 

1 組 2 組 3 組 ０ 

５ 

10 
（人） 

1 組 2 組 3 組 
０ 

５ 

10 
（人） 

ドッジボールがすきな人 

1 組 2 組 3 組 ０ 

５ 

10 
（人） 

ア イ ウ 

野球がすきな人 

〇 

すきなスポーツ （人） 



 

 

  

 

  くみさんとたかひろさんは，すきなくだものについて友だちに 

インタビューしました。そして，その結果をくみさんとたかひろさんは， 

ぼうグラフに表しました。 

 

    【くみさん】            【たかひろさん】  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （１）右の表に，それぞれのくだものをえらんだ 

人数をまとめましょう。 

 

 （２）くみさんとたかひろさんのぼうグラフは， 

それぞれ１番多くて何人まで表すことが 

できますか。 

   【くみさん】      【たかひろさん】 

 

 

 

 

（３）２つのぼうグラフを見比べて，グラフの大きさや１目もりの大きさに 

   ついて，気づいたことをかきましょう。 

 
   くみさんのぼうグラフは，１めもり１人を表し，たかひろさんのぼうグラフは， 

  １めもり２人を表している。くみさんのぼうグラフのほうが大きく示されて 

  見やすい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

しゅるい 人数(人) 

いちご １２ 

りんご ９ 

すいか ５ 

みかん ４ 

そのた ３ 

合計 ３３ 

すきなくだもの調べ 
(人) 

１５ 

１０ 

５ 

０ 
い
ち
ご 

り
ん
ご 

す
い
か 

み
か
ん 

そ
の
た 

り
ん
ご 

すきなくだもの調べ (人) 

３０ 

２０ 

１０ 

０ 

い
ち
ご 

す
い
か 

み
か
ん 

 １５人 ３０人 

鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉝ ６．表とグラフ （   解    答   ） 

                            

そ
の
た 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉞ ７．たし算とひき算 （  解    答  ） 

 

１ ５８＋２３の暗算
あんざん

のしかたを考えます。 

にあてはまる数をかきましょう。 

 

(1) まず，５８と２０で  ７８ 

 

 

(2) 次
つぎ

に，７８と３で ８１ 

 
   

 (3)  ５８＋２３＝  ８１ 

 

 

 ２ 計算をしましょう。 

 

  (1) ３６＋６４＝ １００    (2) ５３＋３９＝ ９２ 

 

(3) ２５＋１８＝  ４３    (4) ４２＋１８＝  ６０ 

 

３ ７２＋５５の暗算のしかたを考えます。 

にあてはまる数をかきましょう。 

  

(1) まず，７２と５０で   １２２ 

 

 

(2) 次に，１２２と５で １２７ 

 
   

 (3)  ７２＋５５＝   １２７ 
 

 

４ 計算をしましょう。 

 

  (1) ６３＋５２＝  １１５   (2) ９１＋４５＝  １３６ 

 

(3) ３１＋７７＝  １０８   (4) ５９＋８６＝ １４５ 

 

 

 



鬼っ子チャレンジテスト ３年 １‐㉟ ７．たし算とひき算  （ 解    答 ） 

 

１ ４６－１７の暗算
あんざん

のしかたを考えます。 

にあてはまる数をかきましょう。 

 

(1) まず，４６から１０をひいて ３６ 

 

 

(2) 次
つぎ

に，３６から７をひいて ２９ 

 
   

 (3)  ４６－１７＝ ２９ 

 

 

 ２ 計算をしましょう。 

 

  (1) ３６－１３＝  ２３    (2) ７３－３５＝  ３８ 

 

(3) ４１－２８＝  １３    (4) ９０－６５＝ ２５ 

 

３ １００－５５の暗算のしかたを考えます。 

にあてはまる数をかきましょう。 

  

(1) まず，１００から５０をひいて  ５０ 

 

 

(2) 次に，５０から５をひいて ４５ 

 
   

 (3) １００－５５＝ ４５ 

 

 

４ 計算をしましょう。 

 

  (1) １００－６２＝ ３８   (2) １００－４６＝  ５４  

 

(3) １００－２７＝ ７３    (4) １００－９９＝  １          

 


